



Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova
Academia „Ștefan cel Mare”



APROBAT
la ședința Consiliului Științific
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
din 28 mai 2026, proces-verbal nr. 9
Președinte al CȘ,
conf. univ., dr. Oleg RUSU

APROBAT
la ședința Senatului
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
din 04 iunie 2026, proces-verbal nr. 11
Secretar al Senatului,
conf. univ., dr. hab. Boris GLAVAN



METODOLOGIA

privind desfășurarea și organizarea procedurii de admitere
la studii superioare de doctorat (ciclul III) în cadrul Școlii doctorale „Științe
penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al RM
pentru anul universitar 2026-2027

II. CONDIȚII GENERALE

DE ÎNSCRIERE LA CONCURSUL DE ADMITERE

6. La concursul de admitere la studii de doctorat au dreptul să participe numai absolvenții care dețin diploma de studii superioare de master sau echivalență școlară, în domeniul de formare profesională corelat cu domeniul de studii la doctorat, din anul sau din anul următor contării legii.

7. Pentru înscrierea la concurs, candidatul depune un dosar care include următoarele acte:

- fișa de înscriere tip;
- buletinul de identitate – copie însoțită de două poze în buletin;
- diploma de licență și supliment, la doctorat (copie legalizată), pentru absolvenții instituției IOSUD, a căror înscrierea la doctorat se va efectua în Direcția resurse umane.

Chișinău 2026

I. DISPOZIȚII GENERALE

1. Prezenta metodologie este concepută în baza următoarelor acte normative: Codul educației al Republicii Moldova nr. 152 din 17.07.2014; Regulamentul privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III, aprobat prin HG nr. 1007 din 10 decembrie 2014 (MO nr. 386-396 din 26.12.2014, art. 1101), modificat prin HG219 din 24.04.2026 (MO 180-189/30.04.2026, art. 220, în vigoare 30.04.2026); Regulamentul de atribuire a calificativelor tezelor de doctorat (Ordinul Ministrului Educației nr. 05.12. 2017; Regulament al ȘD „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al Republicii Moldova aprobat prin HS din 04.03.2016, revizuit/republicat prin HS din 26.09.2025; Regulament cu privire la organizarea și desfășurarea studiilor superioare de doctorat în cadrul ȘD „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, aprobat prin HS din 04.03.2016, republicat prin HS din 10.06.2021, modificat prin HS din 13.11.2014.;

2. Studiile de doctorat se realizează în cadrul Școlii Doctorale „Științe penale și drept public” și urmăresc formarea doctoranzilor în vederea dobândirii de competențe de cercetare științifică și abilități de utilizare a cunoașterii.

3. Durata programului de doctorat este de 3 ani pentru studiile cu frecvență la zi și de 4 ani pentru studiile cu frecvență redusă.

4. În anul universitar 2026–2027, admiterea la studiile universitare de doctorat în cadrul Școlii Doctorale „Științe penale și drept public” se organizează la forma de învățământ zi sau cu frecvență redusă, atât cu taxă de studii, cât și cu finanțare de la bugetul de stat.

5. Lista abrevierilor utilizate în prezenta Metodologie:

HG – Hotărâre de Guvern

MO – Monitor Oficial

HS – Hotărârea Senatului

ȘD – Școală Doctorală

CȘD – Consiliul Școlii Doctorale

MEC – Ministerul Educației și Cercetării

CA – Comisia de admitere

IOSUD – Instituție organizatoare de studii superioare de doctorat

II. CONDIȚII GENERALE DE ÎNSCRIERE LA CONCURSUL DE ADMITERE

6. La concursul de admitere la studii de doctorat au dreptul să participe numai absolvenții care dețin diploma de studii superioare de master sau echivalentă acesteia, în domeniul de formare profesională corelat cu domeniul de studii la doctorat, din țară sau din străinătate, conform legii.

7. Pentru înscriere la concurs, candidatul depune un dosar care include următoarele acte:

a. fișa de înscriere tip;

b. buletinul de identitate – copie simplă;

c. două poze tip buletin;

d. diploma de licență și suplimentul la diplomă (*copie legalizată*), pentru absolvenții instituției IOSUD, avizarea diplomei și a suplimentului la diplomă se va efectua în Direcția resurse umane;

- e. diploma de master și suplimentul la diplomă (*copie legalizată*), pentru absolvenții instituției IOSUD, avizarea diplomei și a suplimentului la diplomă se va efectua în Direcția resurse umane;
 - f. candidații care au efectuat studiile în străinătate au obligația să prezinte la înscriere *traducerile legalizate* ale diplomelor obținute și certificatele de recunoaștere și echivalarea actelor de studii, eliberat de către MEC al Republicii Moldova, în afară de candidații din România;
 - g. curriculum vitae (format EUROPASS);
 - h. lista publicațiilor, în cazul în care candidatul a realizat activități de cercetare științifică;
 - i. propunere de proiect de cercetare doctorală;
 - j. un dosar de hârtie tip mapă cu șină.
8. Cetățenii altor state depun suplimentar:
- a. copia pașaportului;
 - b. certificatul de naștere – copie simplă;
 - c. certificatul de căsătorie – copie simplă (pentru cei care și-au schimbat numele prin căsătorie);
 - d. certificatul de cazier judiciar.
9. Dosarele se depun la ȘD în perioada prevăzută pentru înscrieri la concursul de admitere.
10. Candidații sunt obligați să se prezinte la toate probele prevăzute și să respecte prezenta Metodologie privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere.

III. PROIECTUL CERCETARE DOCTORALĂ

11. După publicarea ofertelor 2026 pentru locuri cu finanțare bugetare și studii contra taxa, candidații la studii doctorale au posibilitatea de a opta pentru una din temele de cercetare propuse de către conducătorii de doctorat cu locuri vacante. Locurile cu finanțare bugetară vor fi publicate pe pagina web oficială a instituției după aprobarea Planului de admitere de către MEC.

12. Până la admitere candidatul la studii doctorale va elabora o *propunere de proiect de cercetare la tema aleasă*, care va include următoarele *elemente obligatorii*: durata proiectului; importanța și relevanța temei; obiectivele generale; obiectivul specific și rezultatele scontate. Modelul tipizat de proiect este anexat la prezenta Metodologie.

13. Prezentarea propunerii de proiect este obligatorie până la momentul desfășurării concursului de admitere, care se organizează în baza Metodologiei de admitere elaborate pentru fiecare an de studii.

14. Propunerile proiectelor de cercetare vor fi evaluate de către membrii CA în baza grilei de evaluare a proiectului de cercetare (*Anexa 2*). Procedurile suplimentare de evaluare sunt descrise în Metodologia de admitere.

15. În cazul în care la una și aceeași ofertă a ȘD participă mai mulți candidați, conducătorul de doctorat v-a organiza un concurs intern al proiectelor, în baza următoarelor *criterii de performanță*: contribuția personală a candidatului la dezvoltarea proiectului de cercetare; articole și comunicate științifice publicate; participarea la foruri științifice; implicarea în proiecte de cercetare etc. Proiectele de cercetare doctorală

elaborate de către candidații la o temă de cercetare vor fi evaluate în baza grilei de evaluarea a proiectelor științifice de către conducătorul de doctorat în cadrul unui interviu. Câștigător al proiectului de cercetare va fi desemnat candidatul care v-a acumula un număr mai mare de puncte în ordine crescătoare.

IV. PROCEDURI GENERALE DE ADMITERE ȘI COMISIA DE ADMITERE

16. Se aprobă forma mixtă de evaluare a candidaților în cadrul concursului de admitere: examen la disciplina de specialitate a programului pentru care optează candidatul și interviul, care constă în susținerea proiectului de cercetare la tema tezei de doctorat a candidatului.

17. Prin susținerea examenului de specialitate se urmărește evaluarea gradului de cunoaștere a domeniului științific ce formează obiectul specialității. Testele/biletele elaborate și aprobate la nivel de catedră vor urmări evaluarea competențelor profesionale, de conținut, cognitive și de cercetare, precum și a unor competențe transversale.

18. Examenul se susține în formă scrisă la specialitatea aleasă de candidat și corespunde specialităților științifice de cercetare, la care este autorizată Școala doctorală „Științe penale și drept public”, după cum urmează:

- Drept administrativ;
- Drept funciar și al mediului;
- Drept contravențional;
- Drept penal și execuțional penal;
- Criminologie;
- Drept procesual penal;
- Criminalistică, expertiză judiciară și investigații operative.

19. Răspunsurile candidaților vor fi evaluate prin note de la 1 la 10, nota reprezentând media aritmetică a notelor propuse de membrii Comisiei.

20. Principalul obiectiv al proiectului științific la tema tezei de doctorat constă în evaluarea capacității candidatului de a realiza o cercetare științifică sub îndrumarea unei persoane abilitate cu dreptul de conducător de doctorat. Este obligatoriu ca proiectul de cercetare științifică să fie aprobat pozitiv de către conducătorul de doctorat. Proiectul de cercetare reprezintă un demers privind investigația doctorală preconizată de candidat la studiile superioare de doctorat. Cerințele tehnice și de conținut sunt prezentate în tabelul de mai jos (*Anexa nr. 1*).

21. Proiectele de cercetare vor fi evaluate prin atribuirea calificativelor (maximum 100 de puncte) de către conducătorul de doctorat în baza grilei de evaluare a proiectelor de cercetare aprobate de către CȘD (*Anexa nr. 2*). Pentru admiterea la studii doctorale este obligatoriu ca conducătorul de doctorat să aprecieze proiectul de cercetare științifică cu cel puțin 70 de puncte.

22. Prezentarea proiectului de cercetare se va face în cadrul unui interviu. Interviul are ca obiectiv determinarea capacității candidatului de a expune proiectul de cercetare, de a demonstra cunoașterea domeniului de cercetare și de a schița propriile contribuții în dezvoltarea temei de cercetare.

23. În cadrul interviului candidații vor prezenta proiectul de cercetare doctorală și vor fi evaluați din punctul de vedere a cunoștințelor fundamentale teoretice și metodologice în domeniul de studii doctorale. Pentru interviu, conducătorul de doctorat acordă fiecărui candidat

câte o notă întregă, de la 1 la 10. Media obținută la interviu se va exprima cu maximum două zecimale.

24. Media minim de admitere este 8. Media de admitere se calculează în baza calificativului acordat de către Comisa de admitere la examen și al calificativului acordat de către conducătorul de doctorat în urma susținerii proiectului de cercetare. *Reexaminarea nu se admite.*

25. Reieșind din programele de doctorat, la care este autorizată ȘD, prin ordinul Rectorului, vor fi creată CA. Ea va fi formată din Președinte, trei conducători de doctorat și secretar.

26. Contestațiile se depun în termen de 24 de ore de la afișarea rezultatelor la Comisia de concurs a ȘD. *În cazul probelor orale contestații nu se admit.* Rectorul numește, prin ordin, Comisia pentru rezolvarea contestațiilor la proba scrisă. Comisia pentru rezolvarea contestațiilor este formată din 3 membri numiți dintre conducătorii de doctorat ai ȘD, care nu fac parte din CA. Comisia va rezolva contestația în termen de 24 de ore de la numire. CA va opera eventualele modificări în listele cu rezultatele concursului de admitere la doctorat și va comunica candidatului rezultatul în scris.

27. Ierarhizarea tuturor candidaților se validează în ordinea descrescătoare a notei finale (media aritmetică a notelor obținute la cele două probe de concurs), în funcție de numărul locurilor existente la fiecare conducător de doctorat. În caz de egalitate a notelor, departajarea se va face în funcție de nota medie generală din diploma de studii superioare de master sau echivalentă acesteia.

28. *Actele urmează a fi depuse în perioada 15.06.2026 – 15.07.2026 la ȘD.* Susținerea probelor de admitere se va desfășura după un calendar de admitere aprobat de către CȘD, care se aduce la cunoștință prin publicarea pe pagina web oficială a Academiei „Ștefan cel Mare” și poate fi accesat pe următorul link: <https://www.academy.police.md/scoala-doctorala/organizarea-si-desfasurarea-studiilor-superioare-de-doctorat>.

V. COMPETIȚIA INTERNĂ DE OBȚINERE A LOCURILOR CU FINANȚARE DE LA BUGETUL DE STAT.

29. Concursul intern pentru locurile cu finanțare de la bugetul de stat se desfășoară, de regulă conform procedurilor speciale prevăzute de Metodologia privind desfășurarea competiției proiectelor de cercetare doctorală în cadrul Școlii doctorale Științe penale și drept public a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al R. Moldova.

30. Competiția internă de obținere a locurilor cu finanțare de la bugetul de stat se va declanșa din momentul aprobării de către MEC a Planului național de admitere la studiile superioare de doctorat cu alocarea locurilor pentru ȘD va fi publică pe pagina web oficială a instituției (<https://academy.police.md/admitere/ciclu-iii>) oferta 2026, inclusiv:

- a. programele de doctorat la care se organizează admiterea;
- b. numărul de locuri bugetate de stat oferite pentru fiecare program;
- c. calendarul admiterii;
- d. metodologia de admitere;
- e. condițiile și actele necesare pentru înscriere la concurs;
- f. modalitatea de desfășurare a probelor de concurs (dacă este cazul);

g. alte informații relevante.

31. În cazul în care numărul de locuri solicitate de către ȘD corespunde numărului de locuri alocate de către MEC, locurile vor fi repartizate nominal conducătorilor de doctorat care au depus proiectele respective.

32. Atunci când numărul de locuri bugetare oferite de MEC este mai mic decât numărul de locuri bugetare solicitate de către ȘD, acestea se repartizează de către CȘD prin competiție de proiecte științifice între conducătorii de doctorat.

33. Competiția internă de obținerea locurilor cu finanțare bugetară se va desfășura conform prevederilor Metodologiei privind desfășurarea competiției proiectelor de cercetare doctorală în cadrul ȘD.

34. Câștigător al proiectului de cercetare cu finanțare bugetară va fi desemnat conducătorul de doctorat care va acumula un număr mai mare de puncte în ordine crescătoare.

VI. DISPOZIȚII FINALE

35. Candidații declarați admiși sunt înmatriculați la studiile superioare de doctorat pentru anul universitar 2026-2027 prin ordinul Rectorului instituției.

36. După finalizarea procedurii de admitere și semnarea contractului de studii superioare de doctorat, persoana admisă are calitatea de student-doctorand al ȘD pe perioada desfășurării programului de doctorat.

37. Înmatricularea studenților-doctoranzi se face cu prima zi a anului de studii la doctorat.

38. Declarațiile false sau uzul de fals al oricărui document din dosarul de admitere atrag eliminarea din concursul de admitere.

Propunere de proiect de cercetare doctorală

Școală doctorală _____

1.1.	Nume, prenume conducător de doctorat	
2.1.	Nume, prenume conducător de doctorat în cotutelă	Dacă e cazul
2.2.	Domeniul științific, specialitatea pentru care conducătorul de doctorat în cotutelă a obținut dreptul de coordonare a tezelor de doctorat	
2.3.	Instituție organizatoare de studii de doctorat în cotutelă	
3.1.	Titlul proiectului științific _____ _____ _____	Rezumatul proiectului de doctorat (aprox. 2000 – 2500 caractere), care să includă: a. durata proiectului; b. importanța și relevanța temei; c. obiectivele generale; d. obiectivul specific; e. rezultatele scontate.

Grilă de evaluare a proiectului de cercetare

Criteria de evaluare	Punctaj (maximum 10 puncte)
1. Argumentarea importanței și actualității proiectului de cercetare	10
2. Formularea obiectivelor de cercetare	10
3. Rezultatele prognozate și relevanța lor	10
4. Nivelul actual al cunoașterii	10
5. Importanța și eficacitatea metodelor de cercetare	10
6. Contribuția personală a candidatului la dezvoltarea proiectului de cercetare (articole și comunicate științifice publicate, participarea la foruri științifice)	10
7. Implicarea în proiecte de cercetare	10
8. Potențialul de aprofundare/avansare a cunoașterii în domeniul ales	10
9. Coerența susținerii interviului: claritatea răspunsurilor, coerența ideilor, motivarea și argumentarea corectă a răspunsurilor formulate la întrebările puse.	10
10. Prezentarea proiectului de cercetare	10
Total puncte	100